

В диссертационный совет Д 24.2.437.06
при ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный Университет
(национальный исследовательский университет)»

Отзыв на автореферат диссертации
Темникова Андрея Олеговича
на тему «ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПОДХОД К ЦИФРОВОЙ
ТРАНСФОРМАЦИИ ПРОМЫШЛЕННОГО ХОЛДИНГА: МЕХАНИЗМ
РАСПРЕДЕЛЕНИЯ РЕСУРСОВ», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономика инноваций)

Тема представленной диссертации отражает актуальную проблему развития как отечественной, так и мировой экономики, поскольку вопросы цифровой трансформации как стратегии инновационного развития являются актуальными для решения вопросов обеспечения конкурентоспособности бизнеса. Промышленные холдинги как значимые экономические субъекты обладают определенной спецификой в процессах управления ресурсами, и с появлением новых стратегических инициатив данная проблема только усиливалась, что объясняет необходимость устранения данного методического пробела и подтверждает актуальность авторского исследования.

Судя по автореферату, автор достиг цели исследования и обосновал теоретические и методические положения цифровой трансформации как стратегии инновационного развития промышленных холдингов с позиций информационного подхода. Существенной научной и практической новизной диссертационного исследования является предложенный автором подход, включающий в себя алгоритм, модель рационального распределения ресурсов на цифровые инициативы между зависимыми компаниями промышленного холдинга, и позволяющий решать поставленную задачу на основе научных положений теории игр, теории ограничений систем Э. Голдратта, а также оценке уровня цифровой зрелости, вместо интуиции и субъективного опыта лица, принимающего решение. Данный подход обладает особой прикладной значимостью для промышленных холдингов, которые планируют или уже приступили к реализации стратегии цифровой трансформации.

Отличительной чертой авторского подхода является учет особенностей холдинговых структур, адаптивность для различных типов операционных холдингов с различным количеством участников группы и относительная простота применения при распределении ресурсов на цифровую трансформацию.

Тем не менее, по автореферату можно сделать несколько замечаний.

В ходе апробации авторского подхода, используются данные за 2021 год для расчета показателей взаимозависимости и оценок уровня цифровой зрелости в управлении данными компании. Вместе с тем, остались непонятны «динамические» характеристики предложенной модели: за какой период

должны анализироваться данные, как часто необходимо проводить переоценку параметров и непосредственный расчет модели.

В автореферате ключевые преимущества подхода, со слов автора, были выделены по результатам анализа чувствительности модели к изменению её параметров. Тем не менее, в автореферате дается только ссылка на полный текст диссертационного исследования без приведения по крайней мере кратких результатов проведенного анализа чувствительности.

Указанные замечания являются незначительными и не снижают ценность работы, которая, с учетом научной новизны и практической значимости, является самостоятельным и завершенным исследованием, выполненным на актуальную тему, что подтверждается результатами апробации.

На основании результатов изучения представленного автореферата диссертации можно сделать выводы о том, что структура и содержание диссертационной работы, выполненной на тему «Информационный подход к цифровой трансформации промышленного холдинга: механизм распределения ресурсов», полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года, а её автор, Темников Андрей Олегович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономика инноваций).

Даю согласие на обработку персональных данных.

Орехова Светлана Владимировна,
 Доктор экономических наук, доцент,
 Профессор кафедры информационных
 технологий и статистики,
 ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»
 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта / Народной воли, 62/45,
 Тел. 8 (343) 283-11-07
 E-mail: bentarask@list.ru

Научная специальность:
 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
 (промышленность)

Подпись Ореховой С.В. заверено

Вер. спец. УрФУ Орехова С.В.
01.06.2023